
ПРОТОКОЛ №1 

засідання Координаційної ради з питань охорони навколишнього 

природного середовища Азовського регіону 

від 22 березня 2021 року 

 

Усього членів Координаційної ради: 18 осіб. 

Присутні члени ради: Демченко В.О., Прийма С.М., Громико О.С., 

Андрющенко Ю.О., Подорожний С.М., Скиба В.П., 

Барабоха Н.М., Воловик Д.І., Попова М.П., 

Малєєв І.В., Сурядна Н.М., Ізергін Л.В., 

Васенко О.Г. 

Відсутні члени ради: Бутенко В.В.,  Кіслих А.М., Дедушев Ю.О.,    

Мовчан С.І., Самойлов В.Ю. 

Учасники:                           Єременко О.А., Гребенькова І.В. 

 

ПОРЯДОК ДЕННИЙ: 

 

1. Про розгляд та затвердження Проекту Положення про Координаційну 

раду з питань охорони навколишнього природного середовища Азовського 

регіону (далі – Координаційна рада). 

Доповідач – радник голови Мелітопольської районної ради Прийма С.М. 

 

2. Про обрання голови, заступника голови та секретаря Координаційної 

ради. 

Доповідачі – радник голови Мелітопольської районної ради 

Прийма С.М., голова Координаційної ради. 

 

3. Про формування пропозицій до плану роботи Координаційної ради. 

Доповідач – голова Координаційної ради. 

 

4. Різне. 

 

 

1. СЛУХАЛИ: 

Прийму С.М.  Про розгляд та затвердження Проекту Положення про 

Координаційну раду з питань охорони навколишнього природного 

середовища Азовського регіону.  

Сергій Миколайович нагадав, що створення Координаційної ради 

визначено Меморандумом про співробітництво у галузі охорони 

навколишнього природного середовища Азовського регіону, який був 

підписаний 25 лютого 2021 року на Азовському форумі регіонального 

розвитку. Він ознайомив всіх членів Координаційної ради з Проектом 

Положення про Координаційну раду з питань охорони навколишнього 

природного середовища Азовського регіону. Прийма С.М. запропонував 

зазначити в Положенні термін дії голови Координаційної ради 2 роки.  
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ВИСТУПИЛИ: 

Єременко О.А. запропонувала замінити вираз про оформлення 

протоколу засідання Координаційної ради не в п’ятиденний строк, а на 

термін до 5 робочих днів. 

Подорожний С.М. задав питання з приводу кількості членів 

Координаційної ради та вніс пропозицію прописати їх кількість в Положенні 

про Координаційну раду.  

Прийма С.М. відповів, що якщо прописати конкретну кількість членів 

ради в Положенні, то фактично буде обмежено їх кількість та стане не 

можливим приєднання до Координаційної ради інших зацікавлених осіб. 

Демченко В.О. повідомив, що на даний момент членів Координаційної 

ради 18 осіб і заяв на приєднання від інших організацій поки не надходило. 

Громико О.С. запропонував розглядати кандидатури та приймати 

нових членів до Координаційної ради згідно їх заяви про приєднання.  

 

УХВАЛИЛИ: 

Затвердити Положення про Координаційну раду з питань охорони 

навколишнього природного середовища Азовського регіону згідно 

пропозицій та правок учасників засідання.  

 

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 13 осіб; 

                              «проти» - 0 осіб; 

                              «утримались» - 0 осіб. 

 

2.1. СЛУХАЛИ: 

Прийму С.М. Про обрання голови Координаційної ради.  

Сергій Миколайович вніс пропозицію обрати головою Координаційної 

ради доктора біологічних наук, старшого дослідника, заступника директора з 

наукової роботи Інституту морської біології НАН України – Демченка 

Віктора Олексійовича.   

 

ВИСТУПИЛИ: 

Васенко О.Г. підтримав кандидатуру Демченка В.О., оскільки вважає 

його дуже досвідченим для цієї посади.  

 

УХВАЛИЛИ: 

Затвердити Демченка Віктора Олексійовича головою Координаційної 

ради з питань охорони навколишнього природного середовища Азовського 

регіону. 

 

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 13 осіб; 

                              «проти» - 0 осіб; 

                              «утримались» - 0 осіб. 
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2.2. СЛУХАЛИ:  

Демченка В.О. Про обрання заступника голови Координаційної ради. 

Віктор Олексійович запропонував на посаду свого заступника 

кандидата сільськогосподарських наук, асистента кафедри геоекології і 

землеустрою Таврійського державного агротехнологічного університету 

імені Дмитра Моторного – Скибу Вікторію Павлівну.  

 

ВИСТУПИЛИ: 

Прийма С.М. зазначив, що Вікторія Павлівна займається науковою та 

викладацькою діяльністю, що дасть їй змогу впоратись з обов’язками 

заступника голови Координаційної ради.  

 

УХВАЛИЛИ: 

Затвердити Скибу Вікторію Павлівну заступником голови 

Координаційної ради з питань охорони навколишнього природного 

середовища Азовського регіону.  

 

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 13 осіб; 

                              «проти» - 0 осіб; 

                              «утримались» - 0 осіб. 

 

2.3. СЛУХАЛИ: 

Демченка В.О. Про обрання секретаря Координаційної ради.  

Віктор Олексійович зазначив, що згідно прийнятого Положення про 

Координаційну раду секретар призначається головою ради та може не бути 

членом Координаційної ради. Таким чином, він запропонував на цю посаду 

Кобець Ксенію Григорівну.  

 

ВИСТУПИЛИ: 

Андрющенко Ю.А. зазначив, що Ксенія Григорівна має науковий 

ступінь та зможе впоратись з покладеними на неї обов’язками. 

Прийма С.М. наголосив на тому, що за посаду секретаря не 

передбачається голосування. 

 

УХВАЛИЛИ: 

Секретарем Координаційної ради з питань охорони навколишнього 

природного середовища Азовського регіону призначити Кобець Ксенію 

Григорівну.  

 

3. СЛУХАЛИ: 

Демченка В.О. Про формування пропозицій до плану роботи 

Координаційної ради.  

Віктор Олексійович зазначив, що створення Координаційної ради 

допоможе як науковцям, так і органам місцевого самоврядування 
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співпрацювати разом в сфері охорони навколишнього природного 

середовища Азовського регіону. Він наголосив, що потрібно визначити 

перспективні напрями роботи Координаційної ради, які допоможуть 

сформувати План роботи Координаційної ради на 1 рік. Голова ради 

висловив думку про необхідність створення робочих груп, що будуть 

працювати за даними напрямами, які визначить Координаційна рада.  

Віктор Олексійович сформулював перспективні напрями роботи 

Координаційної ради. Одним з таких напрямів є водоочищення та 

водовідведення. Це питання частково підіймалося на «Азовському форумі 

регіонального розвитку» 25 лютого 2021 року і робота за цим напрямом вже 

ведеться. Відсутня стратегія щодо поводження з побутовими відходами. Не 

має єдиної концепції в регіоні з приводу сортування сміття: на місцях чи на 

окремому сортувальному заводі в регіоні. Необхідною умовою є виховання 

культури сортування сміття в школярів. Збереження біорізноманіття, а саме 

боротьба з браконьєрами в НПП «Приазовський» також є проблемою регіону. 

Завдає значного впливу на зменшення біорізноманіття сільське господарство. 

Необхідно спонукати фермерів переходити на більш екологічно безпечні 

технології ведення сільського господарства. Проблеми водних ресурсів є не 

тільки регіональними, а й загальнодержавними. Є невирішені питання по 

використанню ставків району, Молочного та Утлюцького лиманів. Однією з 

проблем водних ресурсів є розчистка та відновлення малих річок в регіоні.  

Розширення частки територій природно-заповідного фонду в районі може 

також бути одним із напрямів роботи ради, а саме розширення меж НПП 

«Приазовський», створення нових об’єктів природно-заповідного фонду, 

управління ними. Необхідною допомогою з цього питання може бути 

виділення землі під дані території, встановлення меж в натурі. Є проблеми з 

функціонування об’єктів природно-заповідного фонду місцевого значення в 

територіальних громадах. 

 

ВИСТУПИЛИ: 

Громико О.С. зазначив, що місцева влада вже декілька років підіймає 

питання переробки та утилізації  сміття. Вирішенням даного питання може 

стати будівництво сміттєспалювального заводу з сучасними очисними 

спорудами. Для повноцінного функціонування та рентабельності цього 

заводу необхідно більше 100 тис. т сміття та транспортна доступність до 100 

км. Розширення меж Мелітопольського району дозволяє в перспективі 

займатись вирішенням питання поводження з побутовими відходами, проте 

головною проблемою залишається фінансування даного проекту.  

Воловик Д.І. вніс пропозицію додати до напрямів роботи ради 

боротьбу з водною ерозією берегів Азовського моря. 

Васенко О.Г. наголосив, що якщо перелічити всі проблеми регіону, то 

вийде великий об’єм інформації, який потрібно правильно систематизувати. 

Олександр Георгійович запропонував наступне:  

1) розробити причинно-наслідкові зв’язки по кожній проблемі;  
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2) визначити рівень на якому вони створені (нормативно-правовий, 

економічний і т.д.); 

3) визначити територіальний рівень проблеми (національний, 

регіональний, районний, місцевий, локальний рівні); 

4) оцінити економічну доцільність проблеми; 

5) якщо проблема вирішує комплекс проблем, то вона є пріоритетною.   

Малєєв І.В. запропонував визначити проблеми в кожній 

територіальній громаді, а вже потім їх розставляти за пріоритетом. 

Прийма С.М. підтримав думку Малєєва І.В. Сергій Миколайович 

зазначив, що нові пріоритети будуть визначатись кожний рік.  

Громико О.С. наголосив на вирішенні спочатку проблем, які 

комплексно вирішують ряд інших проблем на більшості територій, а вже 

потім одиничні локальні проблеми. 

Попова М.П., Малєєв І.В. висловили думку, що не у всіх 

територіальних громадах є фахівці з екологічних проблем.  

Васенко О.Г. зазначив, що територіальні громади повинні визначити 

проблеми, а завдання Координаційної ради – визначити пріоритетність цих 

проблем.   

Воловик Д.І. ще раз наголосив на проблемі укріплення берегу 

Азовського моря та водовідведенні, оскільки ці проблеми найближчим часом 

можуть стати проблемами не тільки регіонального рівня, а й 

загальнодержавного.  

Прийма С.М. зазначив, що цим питанням вже займаються 

представники влади. Сергій Миколайович запропонував в рамках визначених 

напрямів сформувати декілька проектів з пріоритетних проблем. 

Малєєв І.В. висловив думку, що однією з проблем у всіх 

територіальних громадах є проблема поводження з побутовими відходами. В 

більшості з них вже немає вільних земель під полігони зі сміттям.  

 Андрющенко Ю.О. вважає екологічною проблемою забрудненість 

сміттям лісосмуг вздовж траси Мелітополь-Кирилівка. Дана проблема 

призводить до отруєння птахів та інших тварин. Також Юрій Олексійович 

задав питання з приводу відсутності представників Екоінспекції на даному 

засіданні. 

Прийма С.М. відповів, що серед підписантів Меморандуму 

Азовського форуму були відсутні представники Обласної державної 

екологічної інспекції. Проте, представники Мелітопольського відділення 

були присутніми на Форумі. В перспективі вони теж можуть бути 

учасниками Координаційної ради. Завдання ради не заміщувати функції 

держаних органів та установ, а виконувати функції консультативно-

дорадчого органу, який утворений для вивчення проблемних питань, 

пов’язаних з плануванням та реалізацією заходів з охорони навколишнього 

природного середовища Азовського регіону.  

Демченко В.О. зазначив, що Таврійський державний 

агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного є членом Асоціації 
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сільськогосподарських виробників. Віктор Олексійович поцікавився в членів 

ради, що представляють даний університет, чи можуть вони довести до 

членів Асоціації, що не можна використовувати певні види шкідливих та 

отруєних речовин в сільськогосподарському виробництві. 

Єременко О.А. відповіла, що в сільському господарстві дозволяється 

використовувати ті пестициди, які повністю внесені до переліку пестицидів. 

Не можуть організації закупати препарати та добрива, які не внесені до цього 

переліку.  

Прийма С.М. запропонував внести до напрямів роботи 

Координаційної ради такий вид напряму як проблема лісів. 

Подорожний С.М. підтримав дану пропозицію та наголосив на 

проблемі лісосмуг, а саме відсутність на балансі частини з них. Сергій 

Миколайович наголосив на співпраці в даному напрямі з виробниками 

сільськогосподарської продукції, оскільки вони теж є зацікавленими 

сторонами в цьому питанні. Він також висловив думку в необхідності 

наведення порядку по водозахисним зонам без розчищення малих річок, що 

дасть швидкий результат. Наведення порядку на березі Азовського моря 

також пом’якшить екологічну ситуацію на узбережжі. Тому це теж може 

бути одним з напрямів роботи Координаційної ради.  

Прийма С.М. задав питання з приводу зеленої енергетики, чи може 

вона входити в компетенцію Координаційної ради. 

Демченко В.О. відповів, що інвестори перед будівництвом 

електростанцій з альтернативних джерел енергії підписують договори з 

місцевими органами влади, де зобов’язуються займатись соціально-

економічним розвитком території після чого не завжди виконують ці 

обов’язки.  

Прийма С.М. запропонував додати просвітницьку роботу по 

сортуванню та прибиранню в регіоні. Сергій Миколайович зазначив, що 

Барабоха Наталія Миколаївна займається просвітницькою діяльністю 

здебільшого в межах НПП «Приазовський», проте можна розширити 

територію цієї діяльності до меж Мелітопольського району. 

Демченко В.О. запропонував всім членам Координаційної ради 

надіслати перелік екологічних проблем та можливі заходи для їх вирішення.  

 

УХВАЛИЛИ:  

Розробити перелік екологічних напрямів, проблем та шляхів їх 

вирішення за поданням членів та учасників Координаційної ради.  

 

4. СЛУХАЛИ: 

Прийму С.М. Про різне.  

Сергій Миколайович вбачає в перспективі створення інституції, яка 

займалась би вирішенням екологічних проблем, які визначить Координаційна 

рада. Координаційна рада є дорадчим органом і не може залучати фінансові 

ресурси для реалізації своїх проектів.  
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ВИСТУПИЛИ: 

Малєєв І.В. підтримав дану думку, оскільки в Кирилівській селищній 

територіальній громаді вже функціонує Громадська організація «Кирилівка-

курорт», яка безпосередньо займається питаннями підготовки та проведення 

літнього курортно-оздоровчого сезону. Ця організація успішно залучає 

фінансові кошти на розвиток громади. 

Воловик Д.І. наголосив, що створювати даний орган необхідно з 

неприбутковою формою організації. Його членами можуть бути всі бажаючі 

зацікавлені сторони. Створення даної організації дозволить вирішити 

проблему малих річок регіону. 

Подорожний С.М. зазначив, що такі річки як Малий та Великий 

Утлюк знаходяться на території Мелітопольського району, і тому даний 

проект в перспективі можна буде реалізувати. 

Малєєв І.В. повідомив, що планується в перспективі Кирилівською 

селищною територіальною громадою розчищення річки Атманай.  

 

УХВАЛИЛИ: 

Інформацію прийняти до відома. 

 

 

 

 

 

 

Голова Координаційної ради              Демченко В.О. 

 

 

 

Секретар Координаційної ради                                                             Кобець К.Г. 


